



*Sărbători fericite! Să aveți parte de multă căldură în suflet și în casă, bucurie în inimă și multă sănătate și putere de muncă. Ca de obicei, să ne adunăm în jurul bradului alături de familie și de cei dragi, să lăsăm lumina Crăciunului să ne pătrundă în case și să ne bucurăm de magia sărbătorilor.
La mulți ani!*

*George Ionașcu,
primarul comunei Mircea Vodă*



SUMAR

Hotărârile Consiliului Local
Mircea Vodă

► pagina 2

Moș Crăciun a trecut pe la
copiii din comună

► pagina 3

Bilanțul anului 2022,
Investiții și evenimente

► paginile 4 - 5 - 6

Fără educație, visele dispar

► pagina 7

Ziua Națională a României
sărbătorită în Mircea Vodă

► pagina 8

► Poliția locală vă informează

În perioada octombrie – decembrie 2022, activitatea Poliției Locale Mircea Vodă s-a desfășurat conform Planului de Pază și Ordine Publică al comunei, în zonele de responsabilitate.

Pagina 2

► 34 cupluri și-au unit destinele în acest an

Încă din anul 2017 administrația locală sprijină familiile nou întemeiate prin acordarea unui ajutor financiar pentru achiziționarea unui produs de uz casnic (televizor/mașină de spălat/frigider). Anul trecut în luna iulie, consilierii locali au aprobat majorarea sumei pe care o primesc tinerii.

Pagina 3

► S.C. Rural Salubritate lucrează pentru gospodărirea comunei

În perioada septembrie – noiembrie angajații din cadrul societății de gospodărie S.C. Rural Salubritate au efectuat mai multe lucrări ce au avut ca scop modernizarea comunei dar și igienizarea acesteia.

Pagina 3

► Ziua Dobrogei marcată la Biblioteca din comună

Școala Gimnazială din Mircea Vodă și Biblioteca Comunală are în derulare, de mai mulți ani, un parteneriat în cadrul căruia elevii participă la acțiuni ce au ca scop dezvoltarea emoțională, educațională și socio-culturală a acestora.

Pagina 8

Administrație locală

Hotărârile Consiliului Local Mircea Vodă

► Luna OCTOMBRIE

- Hotărârea nr. 176 privind alegerea președintelui de ședință pentru ședința extraordinară convocată de îndată din data de 07.10.2022.
- Hotărârea nr. 177 privind aprobarea depunerii proiectului CONSOLIDARE ȘI REABILITARE TERMICĂ MODERATĂ „CENTRU CONSILIERE DIN LOCALITATEA MIRCEA VODĂ”, în vederea finanțării acestuia prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C5 - Valul renovării, Axa 2 Schema de granturi pentru eficiența energetică și reziliența în clădiri publice, operațiunea B.1 Renovarea integrată (consolidare seismică și renovare energetică moderată) a clădirilor publice, apelul de proiecte PNRR/2022/C5/2/B.1/2.
- Hotărârea nr. 178 privind aprobarea dezmembrării în 23 loturi a imobilului teren în suprafață de 16.948 mp, situat în intravilanul localității Mircea Vodă, str. Piersicului, nr. 15A, LOT 1, com. Mircea Vodă, jud. Constanța, proprietate privată a comunei, având număr cadastral 104928.
- Hotărârea nr. 179 privind aprobarea modificării și completării Nomenclatorului stradal al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr. 180 privind alegerea președintelui de ședință pentru ședința extraordinară convocată de îndată din data de 13.10.2022.
- Hotărârea nr. 181 privind participarea la apelul de proiecte din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), COMPONENTA 10 - Fondul local, I2 - Construirea de locuințe nZEB plus pentru tineri /locuințe de serviciu pentru specialiști din sănătate și învățământ.
- Hotărârea nr. 182 privind modificarea Anexei nr. 1 la H.C.L. nr. 162/31.08.2022 privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenție, a indicatorilor tehnico-economici actualizați și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții "Modernizare și reabilitare drumuri în comuna Mircea Vodă, jud. Constanța", aprobat pentru finanțare prin programul de investiții "Anghel Saligny", precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate din bugetul local pentru realizarea obiectivului.
- Hotărârea nr. 183 privind modificarea Anexei nr. 1 la H.C.L. nr. 163/31.08.2022 privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenție, a indicatorilor tehnico-economici actualizați și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții "Modernizare infrastructură rutieră în comuna Mircea Vodă, jud. Constanța", aprobat pentru finanțare prin programul de investiții "Anghel Saligny", precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate din bugetul local pentru realizarea obiectivului.
- Hotărârea nr. 184 privind prelungirea duratei delegării mandatului de administrator al S.C. RURAL SALUBRITATE MIRCEA VODĂ S.R.L. către d-na Bălan Gabriela, pentru o perioadă de 12 luni.
- Hotărârea nr. 185 privind alegerea președintelui de ședință pentru o perioadă de

trei luni (noiembrie 2022 – ianuarie 2023).

- Hotărârea nr. 186 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al SC RURAL SALUBRITATE MIRCEA VODĂ SRL, pe anul 2022.
- Hotărârea nr. 187 privind aprobarea listei beneficiarilor de ajutor social precum și a listei persoanelor care au efectuat acțiuni și lucrări de interes local pentru luna octombrie 2022.
- Hotărârea nr. 188 privind aprobarea numărului și cuantumului burselor școlare aferente anului școlar 2022-2023 pentru elevii de la cursurile cu frecvență din învățământul preuniversitar de stat din cadrul Școlii Gimnaziale nr. 1 Mircea Vodă.
- Hotărârea nr. 189 privind aprobarea decontării cheltuielilor cu naveta la și de la locul de muncă, pentru cadrele didactice și personalul didactic auxiliar din învățământul gimnazial din comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, pentru luna septembrie 2022.
- Hotărârea nr. 190 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, pe anul 2022, sursa A și sursa E.
- Hotărârea nr. 191 privind aprobarea acordării de beneficii de asistență socială unor categorii de persoane din comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, cu ocazia sărbătorilor de iarnă 2022.
- Hotărârea nr. 192 privind revocarea H.C.L. nr. 106/30.05.2022 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 136 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Satu Nou, str. Gutuiului, nr. 71A, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 103638.
- Hotărârea nr. 193 privind aprobarea scoaterii temporare din circuitul agricol a suprafeței de 905,10 mp teren, având categoria de folosință pășune, proprietate privată a comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, pentru realizarea obiectivului "Stație de transformare și pozare cabluri LEC 33 kV, LEC 110 kV".
- Hotărârea nr. 194 privind aprobarea acordării de sprijin financiar Parohiei Mircea Vodă, din localitatea Mircea Vodă, județul Constanța, conform O.G. nr. 82/2001.

► Luna NOIEMBRIE

- Hotărârea nr. 195 privind aprobarea proiectului "REABILITARE, MODERNIZARE CENTRU COMUNITAR INTEGRAT N COMUNA MIRCEA VODĂ, JUDEȚUL CONSTANȚA" în vederea finanțării acestuia în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență - Pilonul V: Sănătate și reziliență instituțională, Componenta C12 - Sănătate, Investiția 1 - Dezvoltarea infrastructurii medicale prespitalicești, Investiția specifică I1.4 - Centre Comunitare Integrate, apelul de proiecte MS-0014 și a cheltuielilor legate de proiect.
- Hotărârea nr. 196 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui

imobil-teren în suprafață de 2000 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Piersicului, nr. 12B, lot. 1, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 104800.

- Hotărârea nr. 197 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 2000 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Piersicului, nr. 12B, lot. 2, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 104801.
- Hotărârea nr. 198 privind aprobarea situației financiare asupra execuției bugetare (dare de seamă), la trimestrul III al anului 2022.
- Hotărârea nr. 199 privind aprobarea decontării cheltuielilor cu naveta la și de la locul de muncă, pentru cadrele didactice și personalul didactic auxiliar din învățământul gimnazial din comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, pentru luna octombrie 2022.
- Hotărârea nr. 200 privind aprobarea acordării de sprijin financiar d-lui Dumitru Marin, domiciliat în comuna Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr. 201 privind aprobarea acordării de sprijin financiar d-nei Constantin Elena, domiciliată în comuna Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr. 202 privind aprobarea acordării de sprijin financiar d-lui Ciureanu Iulian, domiciliat în comuna Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr. 203 privind atestarea apartenenței la domeniul privat al comunei Mircea Vodă a unor imobile-teren.
- Hotărârea nr. 204 privind aprobarea listei beneficiarilor de ajutor social precum și a listei persoanelor care au efectuat acțiuni și lucrări de interes local pentru luna noiembrie 2022.
- Hotărârea nr. 205 privind aprobarea modificării și completării Nomenclatorului stradal al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr. 206 privind însușirea Raportului de informare și consultare a publicului privind documentația de urbanism: Plan Urbanistic Zonal "Construire Centrală Electrică Fotovoltaică "Cernavodă Solar": panouri fotovoltaice, stație transformare, linie electrică subterană pentru interconectare, drumuri pentru acces și organizare de șantier".
- Hotărârea nr. 207 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, pe anul 2022, sursa A și sursa E.
- Hotărârea nr. 208 privind aprobarea alocării unei sume din bugetul local în vederea organizării unor evenimente culturale artistice cu ocazia sărbătorii Crăciunului.
- Hotărârea nr. 209 privind aprobarea susținerii financiare a Clubului Sportiv "DACIA" Mircea Vodă, jud. Constanța.



NE DESFĂȘURĂM ACTIVITATEA
ÎN INTERESUL COMUNITĂȚII LOCALE!!!

Pentru sesizări și
reclamații ne puteți
contacta la
numărul de telefon:
0762.241.391

► Poliția locală vă informează

În perioada octombrie – decembrie 2022, activitatea Poliției Locale Mircea Vodă s-a desfășurat conform Planului de Pază și Ordine Publică al comunei, în zonele de responsabilitate.

Sinteza activității Poliției Locale Mircea Vodă conform rapoartelor zilnice de activitate este următoarea:

- Accidenterutiere – 1
- Persoane legitime – 18
- Sesizări Dispecerat – 6
- Colaborări cu Poliția Națională – 5
- Solicități cetățeni – 3
- Autoturisme identificate – 8
- Procese verbale de contravenție întocmite: HCL 199/2021 – 1, Legea 61/2021 republicată – 3, HCL 17/2021 – 1. Valoarea totală a proceselor verbale

de contravenție este de 1550 lei.

Printre activitățile realizate de polițiștii locali se numără: însoțirea personalului din cadrul Primăriei în activități specifice, soluționarea sesizărilor venite din partea cetățenilor din comună legate de ordine și liniște publică dar și de păstarea curățeniei în locurile publice, au urmărit respectarea regulilor privind depozitarea gunoaielor menajere sau biodegradabile numai în locurile special amenajate pentru acest scop.

Un sprijin major în depistarea persoanelor care încalcă legea și normele de conviețuire socială este sistemul de supraveghere video, funcțional 24 de ore din 24. Polițiștii locali sunt informați în timp real de comiterea unor evenimente de către dispecerul de serviciu, prin această

activitate se reduc faptele contravenționale la nivelul comunei. Persoanele care săvârșesc anumite fapte sunt indetificate și sancționate conform legilor în vigoare.

În perioada amintită, agenții Poliției Locale în colaborare cu Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Medgidia au desfășurat o acțiune de informare ce s-a adresat cetățenilor din comună a cărora Carte de Identitate a expirat și minorilor care trebuie să solicite eliberarea acesteia pentru prima dată.

De asemenea agenții Poliției locale au verificat zonele din comună în care se depozitează ilegal gunoii și i-au sancționat pe cei vinovați.

Materialul a fost realizat cu sprijinul agentului de Poliție Locală, Carmen Gheorghită.



Agentii Poliției Locale Mircea Vodă
urează tuturor locuitorilor comunei
sărbători fericite alături de cei dragi,
sănătate și liniște iar noul an să-l
întâmpinăm cu noi speranțe și împliniri.

La mulți ani în anul 2023!

Comunitate

Moș Crăciun a trecut pe la copiii din comună

Mult așteptatul moment din an, Crăciunul, ar trebui să aducă magie, entuziasm și bucurie adevărată pentru toți oamenii dar mai ales pentru copii. Pentru a face o introducere în atmosfera minunată de Crăciun și pentru a-i face pe copiii din comună fericiți, autoritățile locale au organizat două spectacole în localitățile Satu Nou și Mircea Vodă.

Joi, 15 decembrie, Moș Crăciun și-a făcut apariția în comuna Mircea Vodă însoțit de alaiul său de personaje ce fac parte din povești sau filme și desene animate. Primăria Mircea Vodă și Consiliul Local au invitat fiecare copil, băiețel sau fetiță, din comună la întâlnirea cu bătrânul Moș Crăciun. Ce mici și-au regăsit eroii preferați în alaiul Moșului.

Venirea lui Moș Crăciun a fost sărbătorită la ora 09.30 la Căminul Cultural din localitatea Mircea Vodă, iar la ora 12.00 la Căminul Cultural din Satu Nou.



Cu sufletul plin de veselie și entuziasm, copiii au luat parte la o minunată și impresionantă poveste, iar spectacolul „Evenimentele festive ale Crăciunului” a adus bucurie atât în sufletele celor mici cât și în cele ale părinților și bunicilor. De altfel, putem spune că întreaga comunitate s-a bucurat de sosirea lui Moș Crăciun în comună.

Copiii s-au întâlnit cu personaje fermecătoare din lumea nemuritoare a poveștilor, au vizionat scurtmetrajul „Sărbători cu Olaf”, au avut parte de o petrecere interactivă cu personajele din cel mai iubit film de iarnă – Frozen, unii dintre ei și-au arătat talentul muzical la Karaoke – au cântat colinde și muzică de iarnă, au dansat și au luat lecții de dans de la mari campioni, au participat la TikTok Challenge și la jocuri de grup.

Cel mai emoționant moment a fost întâlnirea cu Moș Crăciun care le-a vorbit copiilor despre valorile sărbătorii: bucurie, generozitate, bunătate, recunoștință, împliniri, speranță.

Edilul comunei, George Ionașcu și Consiliul Local au dorit ca prin aceste spectacole să creeze o atmosferă cu adevărat fermecătoare în preajma sărbătorilor de iarnă, iar licărirea din ochii celor mici și bucuria celor prezenți a fost recompensa primită de autoritățile locale.



Social

34 cupluri și-au unit destinele în acest an

Încă din anul 2017 administrația locală sprijină familiile nou întemeiate prin acordarea unui ajutor financiar pentru achiziționarea unui produs de uz casnic (televizor/mașină de spălat/frigider). Anul trecut în luna iulie, consilierii locali au aprobat majorarea sumei pe care o primesc tinerii. Astfel, cuplurile aflate la prima căsătorie primesc din partea autorităților locale suma de 1500 de lei pentru achiziționarea unui produs de uz casnic.

Tinerii care aleg să își unească destinele primesc, din partea Primăriei și a Consiliului Local, sprijin financiar pentru achiziționarea unui produs electrocasnic, în baza Hotărârii de Consiliu Local nr. 111 din 23 iulie 2020.

Sprijinul se acordă în baza unei cereri, însoțită de următoarele documente: actele de identitate ale ambilor soți, în copie; certificatul de căsătorie, în copie; declarație pe proprie răspundere a ambilor soți că nu au mai fost căsătoriți. Odată cu depunerea cererii se va opta și pentru produsul de uz casnic, respectiv televizor, mașină de spălat sau frigider.

De la începutul anului până la data publicării articolului, 34 cupluri și-au unit destinele și au devenit o familie. Dintre acestea, doar familiile aflate la prima căsătorie au beneficiat de sprijinul financiar acordat de autorități.



În cele ce urmează vom aminti cuplurile care s-au căsătorit în anul 2022:

Vergu Niculae și Peltea Aurelia
Zaharia Daniel și Dumitru Paulina-Teodora
Rizea Cosmin și Neagu Nicoleta-Alexandra
Costea Ilie și Ion Victoria
Cazan Adrian și Neagu Izabela-Cristiana
Radu Dragomir-Mădălin și Nicolai Bianca-Ioana
Ion Vasile și Ciobanu Nicoleta
Codăuș Alexandru și Anghel Andreea-Mădălina
Kelemen Blaziu-Gabriel și Popescu Antoneta
Bujor Mihai-Cosmin și Marinciu Elena
Cincu Alexandru-Florin și Pleșoianu Adriana

Mincu Silviu-Florian și Bran Ana-Maria
Ciobanu Bogdan-Andrei și Marin Florentina
Lupu Daniel și State Yildiz
Nedelcu Cosmin-Cătălin și Ungureanu Bianca-Andreea
Sorocianu Constantin și Petcu Alina
Costea Cristian și Ali Sibelgean
Muțu Gheorghe-Mihai și Niță Ștefana
Rusu Bogdan-George și Bosoi Andreea-Marina
Eftimie Marian și Mustață Larisa-Elena
Mitu Emanuel-Radu și Deac Sara-Marta
Sulică Sergiu-Florin și Țăranu Luminița-Lavinia
Croitoru Daniel și Buturugă Adriana
Anghel Ștefan și Bodi Rebeca-Adriana
Racu Cătălin-Constantin și Megulete Mădălina-Ștefania
Vesel Marian-Ioan și Spînu Cristina-Mădălina
Sebie Cristian-Andrei și Constantin Andreea-Amalia
Sebie Ștefan-Marius și Cimpeanu Georgiana-Cristina
Costea Ion și Stelian Dumitra-Daniela
Ardeleanu Ionuș și Batta Ștefana
Petre Mihai-Constantin și Bracon Adriana-Georgiana
Costea Alexandru-Marian și Dumitru Cristina-Adriana
Marin Ionel și Tănase Anamaria-Nicoleta
Gheorghe Valentin și Tamazlîcari Marina.

S.C. Rural Salubritate lucrează pentru gospodărirea comunei

În perioada septembrie – noiembrie angajații din cadrul societății de gospodărie S.C. Rural Salubritate au efectuat mai multe lucrări ce au avut ca scop modernizarea comunei dar și igienizarea acesteia.

Igienizarea și înfrumusețarea comunei sunt obiective pe care administrația locală le are în vedere zi de zi. Astfel, angajații societății efectuează activități de igienizare a străzilor și parcurilor din toate localitățile. Curățenia este întreținută prin acțiuni periodice de măturat a

aleilor pietonale și a străzilor.

Având în vedere că în această perioadă s-au desfășurat două evenimente importante în cadrul Cimitirului Internațional de Onoare Mircea cel Bătrân, Ziua Armatei Române și Ziua Națională a României, angajații societății au efectuat lucrări de îngrijire și curățenie a aleii de acces la cimitirului dar și în interiorul acestuia.

Printre lucrările mai importante efectuate de societatea de salubritate se numără:

întreținere și reparații străzi pietruite din comuna Mircea Vodă, amenajare fațadă capela Mircea Vodă (gard, alei, spații verzi), reparații la terenurile de sport din localitățile Satu Nou și Mircea Vodă, finalizarea parcului – loc de joacă din localitatea Satu Nou din strada Atelierului.

Toate activitățile de gospodărie desfășurate în comună sunt posibile cu fonduri de la bugetul local.

BILANȚUL ANULUI 2022 - INVESTIȚII ȘI EVENIMENTE

Anul 2022 se apropie de final. Luna decembrie, este momentul în care autoritățile locale au făcut bilanțul realizărilor și de asemenea pregătesc proiectele ce vor fi demarate anul viitor. Dezvoltarea comunei și ridicarea gradului de confort pentru toți locuitorii au fost priorități pentru autoritățile locale.

„Anul 2022 a fost în primul rând un an al speranței, un an în care ne-am dorit să revenim cât mai repede la normalitate și la traiul de dinaintea pandemiei și să putem relua toate proiectele propuse

astfel încât să ne putem încadra în graficele de execuție. Pe plan investițional, am investit mai mult în latura socială, educație și sănătate întrucât avem în derulare lucrarea de

canalizare ce ne ține blocată un pic începerea lucrărilor de modernizare a străzilor. Au putut fi realizate doar obiective individuale ce nu țin de partea de infrastructură rutieră. Cu

toate acestea, nu stăm pe loc, ci lucrăm la proiecte și la obținerea avizelor pentru obiectivele ce vor începe în primăvara anului 2023”, a declarat primarul George Ionașcu.

În cele ce urmează vom face o scurtă prezentare a evenimentelor și investițiilor din acest an.

► Evenimentele anului



Ziua comunei, 21 mai este o zi importantă pentru locuitorii comunei, creștin ortodoxii îi sărbătoresc pe Sfinții Împărați Constantin și Elena dar și hramul bisericii din localitatea Mircea Vodă. 21 mai este un motiv în plus de sărbătoare pentru comunitate, este Ziua comunei Mircea Vodă. Locuitorii

s-au întâlnit de la primele ore ale dimineții la biserică pentru a participa la slujba religioasă de hram în cinstea Sfinților Împărați Constantin și Elena. La finalul acesteia toți cei prezenți au mers la căminul cultural din localitate unde au celebrat cuplurile care au împlinit 50 de ani de la căsătorie. Elevii care activează în ansamblul

„Valea Dobrogei” i-au încântat pe cei prezenți cu dansuri populare dobrogene, dar și din alte zone ale țării, semn că tradițiile și dansurile sunt transmise cu mult suflet generațiilor viitoare. După toate acestea, au servit cu toții bucate gustoase pregătite cu multă pasiune de câteva gospodine din localitate.



Ziua Internațională a Copilului, mult așteptată de cei mai mici locuitori ai comunei a fost marcată anul acesta pe 31 mai. Stadionul de la marginea localității s-a transformat pentru câteva ore într-un tărâm al distracției și a fost



se distra și a încerca toate locurile de joacă special amenajate pentru ei: tobogane, trambuline și castele gonflabile pentru cei mai mici, toate asezate pe sucuri, înghețată, vată pe bășici și pictură pe față.



locul de întâlnire al copiilor cu mascote și personaje din desene animate precum: Mini și Micky, Puh, Picaciu, Donald Duck. Aproximativ 400 de copii din comună au avut parte de o zi magică, toți au avut suficientă energie pentru a



100 de ani de existență a bisericii Sfinții Împărați Constantin și Elena – Sâmbătă, 24 septembrie a fost zi de mare sărbătoare pentru creștin ortodoxii din comună. Biserica Sfinții Împărați Constantin și Elena din Mircea Vodă a fost resfințită cu ocazia împlinirii a



100 de ani de existență și

totodată a fost inaugurată capela mortuară și trapeza din localitate. Slujba religioasă de resfințire a bisericii a fost săvârșită de ÎPS Teodosie Arhiepiscopul Tomisului înconjurat de un sobor de preoți și diaconi. Cu această ocazie s-a târnosit sfânta masă și toți

credincioșii prezenți au putut intra în altar pentru cinstire. La finalul slujbei, preotul paroh i-a invitat pe credincioși să participe la agapa frățească pentru a marca acest moment unic.

Inaugurarea Capela mortuară și trapeza – În aceeași zi a fost inaugurată capela

mortuară și trapeza din localitate. Autoritățile locale au finalizat lucrările de construire, începute în vara anului 2019, dar au și dotat obiectivul cu mobilier și echipamente electrocasnice.

După resfințirea bisericii, ÎPS Teodosie Arhiepiscopul



cupluri și au ascultat povești de viață și secrete pentru o căsnicie împlinită de la aceștia. Familiile au primit din partea autorităților locale câte un premiu în bani în valoare de 1500 de lei, o plachetă aniversară și un buchet de flori.



Tomisului, în prezența primarului George Ionașcu și a invitaților, a sfințit clădirea.

► Investiții și lucrări realizate în anul 2022

Și anul acesta autoritățile locale au continuat proiectele pentru dezvoltarea și modernizarea comunei, dar și pentru ca locuitorii să beneficieze de servicii de utilitate publică de calitate. Investițiile au fost realizate atât cu fonduri guvernamentale, cât și europene dar și de la bugetul local.



Sistem de supraveghere video în instituțiile de învățământ din comună – Pentru asigurarea condițiilor minime de protecție a elevilor pe parcursul desfășurării cursurilor, cât și a pazei bunurilor și valorilor, autoritățile au dotat unitățile de învățământ din comună cu sisteme de

Dotarea și inaugurarea capei mortuare Mircea Vodă – După finalizarea lucrărilor de construire a capei mortuare, autoritățile au dotat obiectivul cu mobilier de bucătărie, mese, scaune, veselă, echipamente electrocasnice (chiuvetă,

plită, cuptor, hotă) dar și cu aparate de aer condiționat. În această vară au fost efectuate și lucrările de amenajare a curții exterioare, iar în luna septembrie, capela a fost sfințită și data în folosință.



► Educația, o prioritate a autorităților

Învățământul gimnazial din comuna Mircea Vodă oferă, autorităților locale, în fiecare an satisfacția unor rezultate deosebite, obținute prin munca și ambiția elevilor, sârguința, priceperea și truda dascălilor lor. Pentru a-i ambiționa pe elevi să obțină rezultate cât mai bune la învățătură în fiecare an, Primăria și Consiliul Local Mircea Vodă a inițiat în urmă cu cinci ani campania „Cine are carte, are parte”. Pe lângă premiile elevilor și susținerea activităților acestora, anul acesta, au fost alocate fonduri din bugetul local pentru instalarea unui sistem de detectare, semnalizare și avertizare în caz de incendiu la Școala Gimnazială Mircea Vodă dar și pentru instalarea unor sisteme de supraveghere video la instituțiile de învățământ de pe raza comunei.

Premiere elevi – Autoritățile locale i-au premiat și anul acesta pe elevii merituosi din comună în cadrul festivității de închidere a anului școlar. În urma rezultatelor obținute la învățătură, în anul școlar 2021-2022, au fost premiați 68 de elevi la nivelul comunei. Au fost acordate 50 de premii și 18 mențiuni, în bani.

Burse pentru elevi – În luna octombrie consilierii locali au votat Hotărârea nr. 188 privind aprobarea numărului și cuantumului bursei școlare aferente anului școlar 2022-2023 pentru elevii de la cursurile cu frecvență din învățământul preuniversitar de stat, din cadrul Școlii Gimnaziale Mircea Vodă. În urma stabilirii criteriilor de acordare a bursei, de către instituția de învățământ, 6 elevi au primit burse de merit, 14 elevi burse de studiu și 170 elevi burse sociale. Cuantumul bursei este de 200 de lei/lună pentru bursele de merit și sociale și 150 lei/lună pentru bursele de studiu.

Rechizite pentru elevii din comună – Autoritățile locale au acordat, odată cu începerea anului școlar, rechizite preșcolărilor și elevilor din comună. Proiectul „Ghiozdanul pentru toți”, inițiat de primarul George Ionașcu, a fost aprobat în ședința de Consiliu Local a lunii august. Pentru a da o mână de ajutor părinților și a veni în sprijinul copiilor înscriși în sistemul educațional preșcolar, primar și gimnazial, autoritățile au distribuit 750 de pachete de rechizite adecvate fiecărui ciclu de învățământ.

Corul canto – Armonia Mircea Vodă



Activități extrașcolare

– Pentru ca elevii din comună să-și petreacă timpul liber într-un mod cât mai plăcut dar și pentru a face sport, autoritățile locale le oferă acestora în mod gratuit cursuri de dansuri populare – Ansamblul Valea Dobrogei și cursuri de dans latino – Trupa Dance Health Beauty Mircea Vodă. Totodată în această toamnă Primăria Mircea Vodă a lansat un proiect cultural-artistic dedicat copiilor cu vârste cuprinse între 6 și 14 ani – înființarea corului de canto Armonia Mircea Vodă. Administrația locală vine în sprijinul copiilor și părinților prin punerea la dispoziție a spațiilor necesare pentru efectuarea orelor dar și a echipamentelor necesare (boxe, microfoane, pian digital portabil, stativ etc). Cu fonduri de la bugetul

local, Primăria a susținut deplasarea copiilor care urmează cursurile de canto la Delfinariul Constanța.

Promovarea și dezvoltarea activității sportive la nivelul comunei prin susținerea financiară a activităților sportive desfășurate în cadrul Clubului Sportiv „Dacia Mircea Vodă”. Mai mult decât atât, din luna septembrie o nouă ramură a fost înființată în cadrul clubului sportiv. Peste 100 de copii și tineri, cu vârste cuprinse între 6 și 18 ani practică arte marțiale și sporturi de contact. Stilurile de luptă practicate în cadrul Clubului Sportiv Dacia Mircea Vodă sunt: Kickboxing K1, Muay Thai – Box Thaiandez, Krabi Krabong (lupta cu arme). Primăria susține financiar Clubul Sportiv care le asigură sportivilor: dotările la sala de antrenament, plata antrenorului, cheltuielile privind deplasările la competiții, plata taxelor la Federație și competiționale, efectuarea vizitelor medicale, dar și echipamente de protecție la competițiile sportive.



Excursie de o zi la Aqua Magic – După un an de școală plin de activități, odată cu sosirea vacanței de vară, autoritățile locale le-au oferit elevilor din comună o zi de neuitat, o zi în care aceștia s-au



bucurat de copilărie! La sfârșitul lunii iunie, mai exact în perioada 28-29 iunie, 300 de elevi de la clasele III - XII din comună, au mers în excursie la Aqua Magic. Primăria le-a asigurat transportul și accesul în parcul acvatic.

Cadouri cu ocazia Sărbătorilor Pascale și a Crăciunului – A devenit deja o tradiție ca atât de Crăciun cât și de Paște copiii din comună să primească cadouri din partea Primăriei și a Consiliului Local. Și anul acesta odată cu sărbătorirea Învierii Domnului, 736 de copii - școlari și preșcolari cu domiciliul pe raza comunei au primit din partea administrației locale cadouri ce conțin produse zaharoase, fructe și sucuri. Cu ocazia Crăciunului 723 de copii, preșcolarii și elevii au primit câte o cutie cu dulciuri.

care doresc să facă mișcare. Intrarea în sală se face cu echipament, încălțăminte adecvată (de schimb) și obligatoriu prosop pentru respectarea condițiilor de igienă și întreținere a aparatelor.

Alte investiții și proiecte sociale:

- Dezinfecție pe domeniul public al comunei Mircea Vodă (locurile de joacă, terenurile de sport, instituții publice, zona blocurilor din localitățile Satu Nou și Mircea Vodă Gară și pe toate străzile comunei);
- Delegarea prin concesiune a Serviciului pentru gestionarea câinilor fără stăpân la nivelul comunei Mircea Vodă;
- Acordarea unui număr de 913 tichete valorice pensionarilor și persoanelor cu dizabilități cu ocazia Crăciunului;
- Achiziționarea de ornamente pentru înfrumusețarea comunei în perioada sărbătorilor de iarnă.



Inaugurarea sălii de fitness și dotarea cu aparat de aer condiționat a sălii de sport din Satu Nou – Anul trecut, cu fonduri de la bugetul local, pentru dotarea sălii de fitness ce se află la etajul sălii de sport au fost achiziționate: benzi de alergare, biciclete verticale, bucăți de cablu încrucișat, aparat de tracțiune/ramat, presă umeri,

aparat flexii, aparat extensii, presă picioare, bancă reglabilă pe mai multe niveluri, bancă orizontală cu suport bară, bancă biceps, bancă abdomen, suport discuri, suport gantere 2m, ministrăție tracțiune/triceps/abs, set gantere rotunde 2,5 – 25 kg, set discuri, băi olimpice, bară Z. În luna iulie, sala de fitness și-a deschis porțile pentru locuitorii



...Continuare din pagina 5

► **BILANȚUL ANULUI 2022 – INVESTIȚII ȘI EVENIMENTE**► **Investiții în derulare****Extinderea rețelei de canalizare la nivelul comunei**

În vara anului trecut, au fost demarate lucrările de extindere a rețelei de canalizare. Investiția se realizează cu fonduri europene obținute prin Programul Operațional Infrastructură Mare (POIM) de către RAJA S.A. Conform proiectului în Mircea Vodă se realizează extinderea rețelei de canalizare, pe o distanță de 13.000 de metri; construirea a șase stații de pompare a apelor uzate (trei în Mircea Vodă și trei în Satu Nou); construirea unor conducte de refulare apă, pe o lungime totală de 4.500 de metri. Totodată vor fi realizate și bransamentele la gospodăriile din cele două localități. Lucrările vor fi finalizate în vara anului 2023.



Amenajarea locului de joacă din Mircea Vodă Gară – Lucrările la spațiul de recreere din Mircea Vodă Gară au fost demarate anul trecut, în luna septembrie. Pe amplasamentul ce are o suprafață de teren de 3000 de metri pătrați s-a amenajat un spațiu de joacă pentru copii cu vârste cuprinse între 0 și 12 ani. A fost montată o platformă cu dale din cauciuc de forma Jocului Picioruș și s-au construit alei asfaltate care vor fi utilizate atât pentru role

cât și pentru plimbări. Pe restul suprafeței se va monta gazon și se vor planta specii de arbori, arbuști și tufișuri decorative. Spațiul de joacă este prevăzut cu stâlpi decorativi de iluminat ce vor fi legați la rețeaua electrică stradală, cu două fântâni de băut apă ce vor fi amplasate în apropierea intrării, cu bănci și coșuri de gunoi. Lucrările vor fi finalizate anul viitor, până de Ziua Copilului.

Construire Capelă mortuară în Țibrinu – Clădirea va avea o suprafață de aproximativ 60 metri pătrați. Compartimentarea urmărește să satisfacă nevoile specifice unor evenimente funerare,

astfel imobilul va avea: catafalc, sală de priveghi, hol și grupuri sanitare. Lucrările au fost demarate în luna iulie și au ca termen de realizare 1 an de zile.

► **Proiecte viitoare**

Am precizat la începutul materialului că administrația locală pregătește și alte investiții pentru locuitorii comunei. Primarul, George Ionașcu a creionat proiectele prioritare pentru anul 2023, în fiecare localitate a comunei.

Satu Nou

- Reabilitare, extindere, modernizare și dotare

Cămin cultural

- Construirea unui nou teren de sport
- Reabilitarea terenului de sport de la școală
- Amenajare parcare auto zona blocurilor
- Amenajare parcare ieșire localitate
- Asfaltare străzi
- Extinderea sistemului de monitorizare video stradal
- Distribuirea de pubele pentru deșeuri menajere tuturor gospodăriilor din comună
- Cadastrarea tuturor imobilelor (casă și teren)

din intravilanul comunei

- Reabilitare trotuare strada Școlii

Mircea Vodă

- Asfaltare străzi
- Utilități lotizare strada Viorelelor
- Construire sală de fitness
- Extindere Sistem video stradal
- Puțuri pentru irigații spațiile verzi

Mircea Vodă Gară

- Lotizare teren pentru construire locuințe
- Asfaltare strada Cartierul Nou, tronson 3
- Extindere Sistem video stradal
- Continuare trotuare strada Principală
- Asfaltare strada Gării

Țibrinu

- Capela mortuară și sală de mese
- Betonare strada Pescăriei
- Amenajare loc de joacă pentru copii.

Fără educație, visele dispar

Primii pași în educație îi îmbrățișăm de la o vârstă foarte fragedă, astfel că la grădiniță și mai târziu la școală personalitatea și cunoștințele individului prind rădăcini pentru a putea deveni o persoană educată.

Cel mai prețios și mai durabil cadou care poate fi oferit de către adulți copiilor

este educația, care le deschide o multitudine de ferestre către lume, pentru a profita de oportunități și a-și desăvârși progresul profesional și personal. Zi de zi cadrele didactice din Mircea Vodă și Satu Nou contribuie la educarea copiilor din comună și fac asta cu multă pasiune și dăruire.



16 octombrie – Ziua Mondială a Alimentației

„Sănătatea e darul cel mai frumos și mai bogat pe care natura știe să-l facă” – Michel de Montaigne

Un factor important în succesul școlar, îl constituie și alimentația sănătoasă. Astfel, elevii trebuie, încă de la cele mai fragede vârste, să-și formeze un comportament alimentar adecvat și un stil de viață sănătos.

De Ziua Alimentației, preșcolarii Grădiniței Satu Nou, împreună cu părinții și doamna profesor învățământ preșcolar Nicoleta Tudoran au realizat activitatea „Să gătim un desert... sănătos”. S-a discutat despre alimentația preșcolarului, conținutul pachetelului pentru grădiniță, iar la sfârșitul activității aceștia au realizat un desert sănătos - salata de fructe.



25 octombrie – Ziua Armatei Române

La Cimitirul Internațional de la Mircea Vodă s-a desfășurat o ceremonie militară și religioasă. Elevii și cadrele didactice ale Școlii Gimnaziale Nr. 1 Mircea Vodă au participat alături de numeroase oficialități la Monumentul Eroilor din comuna Mircea Vodă, unde au depus flori.



16 noiembrie – Ziua Internațională a Toleranței

Elevii Școlii Gimnaziale Nr. 1 Mircea Vodă au desfășurat în perioada 15-18.11.2022 diferite activități dedicate Zilei Internaționale a Toleranței promovând spiritul de cooperare, egalitate de șanse, respectul, încurajarea prin cunoaștere a credinței și cultivarea diversității culturale.



1 decembrie – Ziua Națională a României

Pe 29 noiembrie, cadrele didactice împreună cu elevii, de la mic la mare, au sărbătorit ziua

Unirii. Preșcolarii Grădiniței de la Satu-Nou coordonați de profesor învățător preșcolar

Trestianu Nuren și Simion Andreea au desfășurat activitatea extrașcolară

„Mândru că sunt roman” în cadrul căreia au realizat ateliere de creație (un poster în formă de

inima cu culorile steagului României, harta României pictată, sporul casei). De

asemenea, momentul a fost marcat și prin dans (Hora unirii), poezii și cântece patriotice.



În fiecare an școlar apropierea zilei de 1 decembrie prilejuiește deschiderea unei palete largi de evenimente

culturale desfășurate în școala noastră. Ziua de 1 Decembrie 1918 marchează bilanțul luptei românilor pentru întregire

statală. Elevii Școlii Gimnaziale nr.1, Mircea-Vodă, împreună cu părinții acestora și cu profesorii coordonatori ai activității

„România în zi de sărbătoare”, profesorii Sima Ștefan, Vrabie Camelia, Cojocaru Amalia, Bari Narcis, Spănu Ionela și Popescu

Andra, au marcat acest moment prin diverse activități culturale-artistice. Elevii trebuie învățați că istoria

neamului românesc este ea însăși o lecție de viață, voință și iubire!



6 decembrie - Fapte bune în prag de sărbători

Cu ocazia Sfântului Ierarh Nicolae, elevii Școlii Gimnaziale nr 1 Mircea Vodă au desfășurat o campanie de

solidaritate și bucurie în rândul familiilor cu copii numeroși dar cu o situație financiară precară. Elevii

au confecționat ghetuțe și au donat dulciuri prin grupul de voluntari implicați în campanie.

Astfel, bucuria darului în prag de sărbătoare vestește bunătate și fericire în cadrul comunității.

Profesorii Florentina Nica și Tatiana Lazăr au fost responsabili pentru desfășurarea acțiunii. Directorul

instituției de învățământ, profesor Anton Lorena fiind coordonatorul campaniei.



Eveniment

Ziua Națională a României
sărbătorită în Mircea Vodă

Pe 1 Decembrie la ceas aniversar, locuitorii comunei au îmbrăcat haine de sărbătoare pentru a cinsti și comemora împlinirea a 104 ani de la înfăptuirea Marii Uniri.

„Ziua de 1 decembrie este despre omagierea și cinstirea eroilor noștri care au luptat ori de câte ori a fost nevoie pentru apărarea țării și a cetățenilor ei; este despre unire, despre iubirea de țară, de aproapele nostru și de unitate a poporului român. Cu bune, cu mai puțin bune, România este locul în care trăim, simțim, iubim împreună cu familiile noastre, cu copiii, cu părinții, cu frații și prietenii noștri, este locul unde-i spunem acasă. De aceea,



trebuie să ne iubim țara, pe frații noștri români și împreună să contribuim cu tot ce putem pentru a avea în continuare o țară frumoasă în care să trăim cu toții în armonie. E ca atunci când spunem că vrem să fim sănătoși, dar trebuie să facem ceva pentru a fi sănătoși sau a ne păstra sănătatea, la fel



este și cu țara noastră...trebuie să o iubim, să o cinstim și să o facem împreună frumoasă, pentru că numai de noi depinde acest lucru, nu va veni nimeni din afară să o facă frumoasă, unită sau să ne învețe să o iubim” – este mesajul transmis de primarul George Ionașcu.

Șirul manifestărilor dedicate Zilei Naționale a României a debutat la Cimitirul Internațional Mircea cel Bătrân din Mircea Vodă cu o ceremonie militară și religioasă unde au participat oficialități locale, instituțiile de ordine publică arondate, veterani de război, copiii școlilor din localitate dar și locuitorii ai comunei. A fost un moment solemn în care au fost cinstiți și omagiați înaintașii noștri care au reușit să înfăptuiască Marea Unire de la Alba Iulia. Cei prezenți au îndemnat la unire, unitate și identitate națională, iubire de țară și conviețuire în pace și armonie.

De 1 decembrie la Mircea Vodă s-a sărbătorit românește

După ceremonie, locuitorii s-au reunit la Căminul Cultural unde au sărbătorit românește și au asistat la spectacolul pregătit special cu această ocazie de copiii comunei. Micuții români sunt pregătiți în cadrul orelor de dansuri populare,

moderne și canto, organizate cu sprijinul Primăriei și al Consiliului Local. Pe scenă au urcat copiii talentați care sunt înscriși în Ansamblul Valea



Dobrogei, Dance Health Beauty Mircea Vodă și Corul de canto Armonia Mircea Vodă.

Atmosfera de sărbătoare a fost susținută și acompaniată și de solistele Laura Coman și Ionela Maricaș care au cântat și i-au încântat pe locuitorii



cu muzica populară adusă din diferite zone ale țării. De la petrecerea românească nu a lipsit nici tradițională fasole cu cârnați.

„Dansatorii de la Ansamblul Valea Dobrogei au deja experiența scenei și al publicului care îi apreciază, susțin și aplaudă la toate evenimentele la care participă fiind deja o tradiție în comună, iar copiii de la canto și dansuri moderne deși sunt la început prind repede și sunt tare bucuroși și entuziasmați că își pot face auzită vocea și talentul prin cântece și dansuri. Investim în copiii pentru că ei sunt speranța și viitorul comunei noastre și a întregii României. Deși afară a fost o vreme închisă și ploioasă, la Căminul Cultural din Mircea Vodă a fost o atmosferă caldă și plină de voieșie așa cum ne stă bine nouă, românilor. Cu aceasta ocazie le mulțumesc colegilor, instructorilor și celor implicați la eveniment. Vă doresc multă sănătate, putere să treceți peste toate greutățile și să avem ci toții speranța unei Românie cât mai unită și mai prosperă. La mulți ani și felicitări tuturor!” a precizat primarul George Ionașcu.



Educație

Ziua Dobrogei marcată la
Biblioteca din comună

Școala Gimnazială din Mircea Vodă și Biblioteca Comunală are în derulare, de mai mulți ani, un parteneriat în cadrul căruia elevii participă la acțiuni ce au ca scop dezvoltarea emoțională, educațională și socio-culturală a acestora.



În urma unei întâlniri cu responsabilul Bibliotecii din Mircea Vodă, doamna Luigia Cazan am aflat despre o frumoasă activitate ce a avut loc în luna noiembrie, cu scopul de a marca Ziua Dobrogei și la care au participat elevii școlii gimnaziale din localitate.

Activitatea s-a derulat în perioada 14-17 noiembrie, astfel timp de patru zile s-au desfășurat ateliere de pictură cu tema „Dobrogea, istorie și culoare”. Elevii au realizat desene în acuarelă și în creion sub îndrumarea doamnei profesor de desen, Nica Florentina. La încheierea activității toți copiii participanți au primit, din partea edilului George Ionașcu, diplome și cărți.

Ziua Dobrogei se sărbătorește, în fiecare an, la data de 14 noiembrie, pentru a comemora restabilirea, în anul 1878, a autorității statului român asupra acestei provincii istorice românești. Revenirea Dobrogei la Patria-Mamă, în urma Războiului de Independență din anii 1877-1878, poate fi considerată ca fiind cel de-al doilea element principal al procesului de coagulare a unității de stat a românilor după Unirea



Principatelor, din anul 1859.

În data de 19 noiembrie 2013 a fost adoptat de Senat proiectul de lege privind instituirea Zilei Dobrogei, iar la 9 septembrie 2015 documentul a fost votat de plenul Camerei Deputaților, în calitate de for decizional. Anul acesta s-au aniversat a 144 de ani de la Unirea Dobrogei cu Patria Mamă

